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Проаналізовано перспективи нарощування експорту української продукції 

в контексті рішення Кабінету міністрів Великої Британії щодо призупинення 

терміном на один рік стягнення імпортних мит на всі товари українського 

походження. 

 

Висновки 

 Рішення Великої Британія щодо лібералізації доступу українських товарів до 

британського ринку сприятиме підтримці вітчизняних товаровиробників та 

експортерів у складних умовах воєнного стану та перспективам нарощування експорту 

в післявоєнний період. 

 Проте на обсяги українського експорту суттєво вплинуть наслідки 

широкомасштабної воєнної агресії РФ проти України та втрата значної частини 

промислового й сільськогосподарського потенціалу. 

 За умов тимчасового блокування морських портів одним з основних питань 

залишається налагодження альтернативних логістичних маршрутів, які зможуть 

забезпечити безперебійне постачання українського експорту. 

 Рішення британського уряду слугуватиме позитивним сигналом для інших 

держав щодо запровадження аналогічних кроків на підтримку української економіки. 

 

Велика Британія 25 квітня 2022 р. оголосила про нові заходи у сфері торгівлі, що 

запроваджуються з метою економічної підтримки України у її спротиві російській 

воєнній агресії1. Зокрема, Велика Британія в односторонньому порядку 

застосовуватиме нульову ставку ввізного мита на всі товари українського походження 

та скасує всі тарифні квоти в рамках Угоди про політичне співробітництво, вільну 

торгівлю і стратегічне партнерство між Україною та Сполученим Королівством 

Великої Британії і Північної Ірландії (далі – Угода).  

► Додатково передбачається, що Велика Британія надасть Україні 1 млрд фунтів 

стерлінгів у вигляді гарантій за кредитами, а також уведе заборону на експорт до РФ 

продукції та технологій (включно обладнання для перехоплення зв’язку та 

                                                           
1 UK announces new trade measures to support Ukraine : Press release. 2022. 25 Apr. URL: 

https://www.gov.uk/government/news/uk-announces-new-trade-measures-to-support-ukraine 
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моніторингове обладнання до нього), які РФ могла б використати під час війни проти 

України. 

Рішення щодо лібералізації торгівлі сприятиме експорту української 

сільськогосподарської і промислової продукції на британський ринок і нині, і в період 

післявоєнного відновлення економіки. 

Водночас це важливе рішення може стати стимулом для інших держав та їх 

об’єднань, що підтримують суверенітет, територіальну цілісність та незалежність 

України, запровадити подібний режим торгівлі з Україною задля додаткової 

економічної підтримки нашої держави.  

► Європейська Комісія (ЄК) уже запропонувала 27 квітня 2022 р. встановити на один рік 

ввізні мита на всі українські товари, призначені для експорту на ринок ЄС, на нульовому 

рівні, що також передбачатиме й скасування тарифних квот на імпорт української 

сільськогосподарської продукції. Одночасно ЄК пропонує призупинити на один рік усі 

антидемпінгові та захисні заходи ЄС щодо експорту українських виробів зі сталі. 

 

Торгівля між Україною та Великою Британією 

Треба зазначити, що в Угоді більшість торговельних обмежень у вигляді ввізних 

мит і тарифних квот передбачалися для експорту української сільськогосподарської 

продукції, чутливої для британського ринку. Мита на промислову продукцію майже 

зовсім були виключені, за винятком мит на деякі види добрив, посуду, виробів з 

алюмінію, електроніки, автомобілів та велосипедів, ставки яких з 2023 р. повинні 

поетапно зменшуватися до нульового рівня2. 

Можна констатувати, що Угода певною мірою сприяла розвиткові торгівлі між 

обома державами у поєднанні з відновленням економік від наслідків пандемії COVID-

19. Обсяги двосторонньої торгівлі товарами в 2021 р. становили 2,2 млрд дол. США, 

або 1,6 % від зовнішньоторговельного обігу товарів України. Товарообіг між Україною 

та Великою Британією збільшився на 56,8 % порівняно з 2020 р. Експорт українських 

товарів до Великої Британії зріс на 62,4 % та встановився на рівні майже 1,1 млрд дол. 

США. Одночасно ввезення до України товарів британського походження збільшилося 

на 51,8 % (до понад 1,1 млрд дол. США). У зовнішній торгівлі товарами з Великої 

Британії зберігалася тенденція до скорочення негативного сальдо: з 67,4 млн дол. 

США – у 2020 р. до 31,1 млн дол. США – у 2021 р.3. 

Велика Британія посідає 16-те місце з-поміж країн – партнерів України в 

експорті. При цьому серед українського експорту домінують продовольчі товари та 

сільгоспсировина (в основному жири та олії (переважно соняшникова та соєва), 

насіння і плоди олійних культур (ріпак, соя, льон), зернові культури (кукурудза, 

пшениця), залишки і відходи харчової промисловості (соняшникова макуха та інші 

                                                           
2 За винятком сорбітолу, на ввезення якого встановлено тарифну квоту. 
3 Географічна структура зовнішньої торгівлі товарами / Держстат України. URL: http://www.ukrstat.gov.ua/ 
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тверді відходи)), сукупне постачання яких зросло майже на 50 % (до 565,8 млн дол. 

США). Експорт чорних металів збільшився в 2,4 раза і становив 288,6 млн дол. США, 

електричних машин – зріс на 10,2 % (до 81,3 млн дол. США), деревини і виробів 

з деревини – зріс на 56 % (до 18,5 млн дол. США), котлів, машин, обладнання – зріс на 

66,9 % (до 16,9 млн дол. США). 

Отже, частка вищезазначених товарних груп становить близько 90 % у загальній 

структурі експорту товарів до Великої Британії. Детальна інформація щодо товарної 

структури українського експорту до Великої Британії в 2021 р. представлена у додатку 

на рис. 1. 

Україна, у свою чергу, також є досить важливим ринком збуту для британських 

товарів. Зокрема, як свідчать дані Офісу національної статистики Великої Британії, за 

результатами 2021 р. Україна посіла 48-ме місце серед країн, до яких експортувалася 

британська продукція.4  

Товарна структура імпорту з Великої Британії характеризується переважанням 

товарів з більшою доданою вартістю порівняно з українською товарною структурою 

експорту до цієї держави. 

Найбільшу частку в імпорті, як і в 2020 р., становили засоби наземного 

транспорту (крім залізничного), обсяг ввезення яких збільшився на 55,4 % і становив 

252 млн дол. США. Імпорт котлів, машин, обладнання збільшився на 57,7 % (до 

171,1 млн дол. США). На тлі диверсифікації Україною імпорту енергетичних ресурсів 

зросли обсяги ввезення паливно-енергетичних товарів у 3,9 раза – до 89,7 млн дол. 

США. Зафіксовано зростання обсягів імпорту алкогольних та безалкогольних напоїв 

на 43,9 % (до 73,4 млн дол. США), інших готових текстильних виробів – у 2,7 раза (до 

64 млн дол. США), риби і ракоподібних – на 65,4 % (до 41 млн дол. США), а також 

приладів та апаратів оптичних і фотографічних – на 49,1 % (до 37,5 млн дол. США). 

При цьому імпорт фармацевтичної продукції несуттєво скоротився – на 4,3 % (до 

82,1 млн дол. США). 

Частка зазначених вище товарних груп сукупно становить майже 73 % у 

загальній структурі українського імпорту з Великої Британії. Докладно товарну 

структуру українського імпорту з Великої Британії в 2021 р. зображено в додатку на 

рис. 2. 

 

Можливості для українського експорту 

Британський ринок має широкі можливості для постачань іноземних товарів 

(у т. ч. українських), оскільки його ємність для закордонних товарів наближається до 

                                                           
4 UK trade: goods and services publication tables. URL: http://surl.li/bxkyi  

http://surl.li/bxkyi
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700 млрд дол. США, приблизно десяту частину яких становить імпорт 

сільськогосподарської продукції5. 

Запровадженням режиму безмитної торгівлі Велика Британія створює 

передумови для відновлення й нарощування експорту традиційної та нової 

номенклатури товарів – і сільськогосподарських, і промислових, у т. ч. з високою 

доданою вартістю. Зважаючи на це, важливим є пошук гнучких рішень щодо 

забезпечення функціонування експортної логістики на належному рівні та вирішення 

питання стосовно відповідності товарів вимогам і стандартам країни-імпортера. 

За окремими оцінками, український експорт раніше обкладався митами в 

середньому за ставкою приблизно 22 %6, але після формальних процедур мито 

справлятиметься за нульовою ставкою, що буде суттєвою автономною торговельною 

преференцією для України. Проте очевидно, що на обсяги українського імпорту значно 

впливатимуть наслідки широкомасштабної збройної агресії РФ проти України, тому 

вплив тарифних заходів Великої Британії з лібералізації торгівлі з Україною на 

українську економіку буде обмеженим, принаймні в умовах війни. 

Отже, лібералізація Великою Британією торгівлі з Україною загалом 

справлятиме позитивний ефект, оскільки буде спрямована на: 

 забезпечення українським експортерам додаткових можливостей конкурувати 

на британському ринку та збільшення торговельних потоків у складних умовах; 

 підтримку внутрішнього виробництва сільськогосподарської та промислової 

продукції; 

 пом’якшення інфляційного тиску в обох країнах за рахунок збільшення 

обсягів торгівлі з Україною, а також можливого виконання посередницьких функцій; 

 заохочення інших країн та їх об’єднань до лібералізації торгівлі з Україною та 

кумулятивний ефект від цього;  

 продовження інтеграції української економіки до світової торговельної 

системи. 

 

  
  

                                                           
5 За даними Міжнародного центру торгівлі. 
6 UK announces new trade measures to support Ukraine including applying more sanctions on Russia. URL: 

https://www.export.org.uk/news/603443/UK-announces-new-trade-measures-to-support-Ukraine-including-

applying-more-sanctions-on-Russia.htm 
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Додаток 

 

 

 

 

Рис. 1. Товарна структура експорту до Великої Британії  

в розрізі основних товарних груп у 2021 р. 

Джерело: власні розрахунки авторів за даними Держстату.  

 

 

 

 

 

Рис. 2. Товарна структура імпорту з Великої Британії  

в розрізі основних товарних груп у 2021 р. 

Джерело: власні розрахунки авторів за даними Держстату.  
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